

Diario de Burgos

Año LX - Núm. 18.475 - Martes 15 de Agosto de 1950 - Apartado 46 - Teléfono 2015 - 50 céntimos

EL CAUDILLO PRESIDE EN SAN SEBASTIAN UNA TRADICIONAL FUNCION RELIGIOSA

Asistió también a la primera corrida de toros de abono de la feria

El público aclamó fervorosamente al Jefe del Estado

San Sebastián. — S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco asistió el domingo a la primera corrida de abono celebrada en esta plaza y en la tarde asistió con reses de don Atanasio Fernández los diestros Pepe y Luis Miguel Domínguez y José María Martorell. El público, que llenaba totalmente la plaza, hizo objeto al Caudillo y a su esposa de un cariñoso recibimiento, prorrumpiendo en entusiastas vítores.

Los tres diestros que integraban el cartel brindaron la muerte de sus primeros toros a S. E. el Jefe del Estado y éste obsequió a los toreros con dedicados regalos.

Al abandonar el Caudillo y su esposa la plaza se renovaron las ovaciones y aplausos, que no cesaron hasta que el coche en el que viajaba el Caudillo se perdió de vista. —Cifra.

EL CAUDILLO, EN LA IGLESIA DE SANTA MARIA

San Sebastián. — Hoy, vísperas de la Asunción, se ha cantado a las ocho y cuarto la tradicional Salve, en la iglesia de Santa María, a cuyo acto asistió S. E. el Jefe del Estado, acompañado por su esposa, doña Carmen Polo.

En los alrededores de la iglesia se había congregado una gran muchedumbre y en los balcones de la calle Mayor engalanados con los colores de la bandera nacional se apiñaba la gente para presenciar la llegada del Caudillo.

A las ocho y cuarto en punto llegó el Generalísimo con su esposa, siendo recibidos por el Nuncio apostólico de Su Santidad, arzobispo de Valencia, Obispo de Orihuela, ministros de Asuntos Exteriores; Educación Nacional, Justicia y secretario general del Movimiento y Gobernación. También se encontraban allí el primer instructor de embajadores, barón de las Torres; gobernadores civil y militar, comandante de Marina y demás autoridades civiles y militares.

La llegada del Jefe del Estado fue acogida con grandes aplausos y vítores de "Franco, Franco, Franco". El Caudillo y su esposa, después de ser saludados por las citadas personalidades, penetró bajo palio en el templo, totalmente lleno de público.

Ofició el Obispo de Orihuela doctor García Godínez y terminado el solemne acto religioso S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y demás personalidades del séquito, salió del templo bajo palio, renovándose los aplausos y aclamaciones del público, que le acompañaron hasta el palacio de Aiete. —Cifra.

ENTREGA DE UNA CASA REGALADA POR EL CAUDILLO

La Coruña. — Una casa donada por S. E. el Jefe del Estado ha sido entregada hoy por el gobernador civil en Betanzos al vecino de dicha localidad Emilio Dápic Paz, padre de 21 hijos de los que viven 17. A la ceremonia asistieron el delegado del Instituto de la Vivienda y la Corporación municipal de Betanzos en pleno. El gobernador pronunció unas palabras de

DIEZ MUERTOS Y VARIOS HERIDOS AL PRECIPITARSE UN COCHE DE LINEA DE SANTANDER, SOBRE UN RIO

León. — Por haberse roto una aisladora de la línea de alta tensión que pasa por el barrio del Polvorín, de La Baza, se cayeron al suelo los cables de conducción de energía eléctrica, que hicieron contacto con una alambrada a

la que se hallaban agarrados varios muchachos.

Dos de ellos Francisco Maestre García, de seis años de edad, y Angeles Ferreras Moran, de cinco, resultaron muertos en el acto. —Cifra.

DIEZ MUERTOS AL CAER UN COCHE DE LINEA EN UN RIO

Santander. — Han resultado varios muertos y heridos al caer al río, por evitar chocar con un camión que iba en dirección contraria, el coche de línea de Unquera a Potes. La desgracia ocurrió a las siete de la tarde, a kilómetro y medio del pueblo de Panes. Los vecinos de este pueblo realizaron el salvamento. No se conoce el número exacto de muertos, pero se cree que son diez.

Los heridos fueron trasladados a la Casa de Salud Valdecilla, en número de cuarenta, en su mayoría leves. No se sabe nada del conductor, Mariano Puertas. El coche quedó destruido.

EL 1.º DE NOVIEMBRE SERA PROCLAMADO POR EL SANTO PADRE EL DOGMA DE LA ASUNCION

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, Pío XII convocará un consistorio extraordinario el 30 de Octubre próximo, con el fin de proclamar el dogma de la Asunción de la Virgen María en cuerpo y alma al Cielo, después de su muerte, ha anunciado un portavoz del Vaticano.

Se añade que Su Santidad proclamará oficialmente el nuevo dogma el 1 de Noviembre.

La Asunción de la Virgen ha sido mantenida por la Iglesia desde hace más de 1.500 años. Su elevación a la categoría de dogma convierte esta doctrina en artículo de fe, que habrá de ser creído por todo católico, bajo pena de pecado grave.

La decisión ha sido anunciada hoy, víspera de la Asunción que es una de las grandes festividades de la Iglesia Católica.

NO QUEDAN YA TROPAS NORCOREANAS EN LA MARGEN IZQUIERDA DEL NAKTONG

Los comunistas confiesan que no todo les está saliendo en el frente tal y como lo habían planeado

Tokio. — Al amanecer de la mañana de hoy, tropas norteamericanas, bajo una lluvia torrencial, iniciaron un ataque contra la gran bolsa del río Naktong, donde 10.000 soldados comunistas amenazan las líneas defensivas norteamericanas.

ATAQUES DE TANTEO

Tokio. — Unos quinientos coreanos del Norte han cruzado el río Naktong

antes del amanecer de hoy, en un asalto que parece que tiene como objeto probar las defensas norteamericanas antes de lanzar un ataque en gran escala contra Taegu. No obstante, no pudieron romper las líneas defendidas por la 1.ª División de Caballería norteamericana. Se pone de relieve que el ataque se ha producido en el mismo lugar donde las tropas de esta primera División aniquilaron a unos mil comunistas infiltrados hace unos días.

LOS COMUNISTAS RECONOCEN CIERTOS FRACASOS

Tokio. — La Radio del Gobierno coreano del Norte en Pyongyang ha admitido que "no todo les está saliendo a los comunistas en el frente meridional de acuerdo con lo que se había planeado".

Dijo la Radio que los soldados coreanos del Sur habían repelido algunos ataques en los últimos días en el sector de Chingju, y aceptaron que los coreanos del Sur "han logrado varios triunfos locales". —Efe.

SITUACION DE LOS FRENTE

Tokio. — En las primeras horas de la noche de hoy (hora de Tokio), la situación en los frentes es la siguiente: Frente del río Naktong. — Las unidades de la 24.ª División norteamericana han avanzado dos kilómetros a primera hora de hoy en un ataque que tiene por objeto rechazar a toda una división enemiga a través del río Naktong, a unos sesenta kilómetros al Noroeste del puerto de Fusan. Tres tanques enemigos han sido destruidos.

Frente de Taegu. — La primera división de Caballería ha informado haber aplastado a unos enemigos que cruzaron el río a 13 millas al Suroeste de Taegu. Se afirma que dieron muerte a trescientos rojos y que doscientos restantes repararon el río.

Frente de Pohang. — Los tanques norteamericanos y las fuerzas surcoreanas y norteamericanas alcanzan al Oeste de Pohang en una tentativa de aislar a 3.000 rojos.

Frente del Sur. — La Infantería de Marina norteamericana ha cumplido los objetivos establecidos en una ofensiva que ha durado una semana, acercándose a Chingju, habiendo ocupado las alturas después de haber entrado en acción y seguido avanzando.

PARTE OFICIAL

Cuartel general del octavo Ejército de los Estados Unidos, en Corea.

La 24.ª División ha efectuado un ataque contra una cabeza de puente enemiga en su sector. Todos los elementos que toman parte en el ataque anuncian que hacen algunos progresos. El séptimo Regimiento de Caballería ha aniquilado una fuerza enemiga que cruzó el lunes el Naktong en el sector de la primera División de Caballería, a pesar de que los doscientos primeros soldados comunistas fueron reforzados durante el día hasta trescientos. El séptimo Regimiento informa que en su contraataque avanzó hasta el río y que no quedan enemigos en la margen izquierda.

Ha sido rechazado un ataque comunista efectuado esta mañana contra la primera División de Corea del Sur.

Un batallón enemigo se infiltró entre unidades de la sexta División de Corea del Sur en el día de hoy, pero no se tiene noticia del resultado de esa acción. En la zona Pohang-Pong, todas las unidades republicanas atacaron hoy y anunciaron algunos progresos. Elementos comunistas en la zona de Yongjuk tratan de aislar a esas unidades que constituyen la quinta División. —Efe.

VOLUNTARIOS HOLANDESES

La Haya. — En los días que llevan abiertas las oficinas de alistamiento de voluntarios para Corea, ha sido casi cubierto el cupo de las dos compañías —una de infantería y otra de infantería de Marina— que el Gobierno neerlandés enviara a aquel país en apoyo de las Naciones Unidas.

MAÑANA NO SE PUBLICARA "DIARIO DE BURGOS"

Si siguiendo tradicional costumbre y con el fin de solemnizar la festividad de la Asunción de Nuestra Señora, patrona de Burgos y de su diócesis, mañana, miércoles, no se publicará DIARIO DE BURGOS.

Posible racionamiento de tejidos en Inglaterra

Y mayor impuesto de lujo

Estos serán los primeros efectos del aumento del presupuesto bélico

Londres. — La Cámara nacional de Comercio ha advertido a sus 250.000 afiliados, que entre los primeros efectos del aumento del presupuesto bélico en Gran Bretaña será el racionamiento de telas y un mayor impuesto de lujo.

El racionamiento de tejidos, que terminó en 1949 después de durar diez años, puede volver a establecerse en forma "modificada", ya que las industrias han de atender a las necesidades de la defensa. —Efe.

CLAUSURA DE LA SEMANA MISIONAL



EL EXCMO. SR. ARZOBISPO, CON LOS PRELADOS QUE LE ACOMPAÑARON EN LA SOLEMNE SESION DE CLAUSURA DE LA SEMANA DE ORIENTACION MISIONAL. — (Foto "Fede").

EN AVILA FRUSTRAN UNA "MASCARADA" FRANCESA

Se va a hacer un "naufrago experimental" en los mares tropicales

Avila. — Un grupo de turistas franceses, vistiendo pantalón corto, los hombres y largo las mujeres, con grandes bigotes pintados, pañuelo a la cabeza a lo contrabandista y anchos aros en las orejas, se paseó esta tarde por la ciudad.

Ante la estatua de Santa Teresa y en las puertas de las murallas, los turistas intentaron hacerse unas fotografías, pero el público que interpretó que se trataba de ridiculizarlos con una presunta "españolada" lo impidió

El cuerpo del reptil presentaba una gran herida en un costado, que se cree ha sido producida por el hélice de cualquier lancha motora. Allí está de manos de su propietario, André Wohler, de Lausana, cuando éste le sacó del estanque artificial en que le tenía recluso "para apreciar la reacción del animal en un ambiente más natural". —Efe.

"NAUFRAGO EXPERIMENTAL" EN LOS MARES TROPICALES

Londres. — Diez y ocho sabios, mé-

Alto lirismo SUBE LA FLOR DE LAS FLORES

Por Juan de la Cruz Lebrero ESCUDERO

ENVIO:
Al Excmo. Sr. D. Fidel Davila Arondo, Marqués de Davila, ministro del Ejército, gloriosísimo soldado y fervoroso paladín asuncionista.

¿Quién es esa Flor celeste, que ceñida de alboradas, va ganando las alturas por querubes escotada?

¿Quién es esa GRAN PRINCESA, hermosísima y sin tacha, radiante y encantadora, que al cielo sube entre palmas?

Es la Virgen soñadora, MARIA, Madre de gracia y Madre de mi Jesús, el Salvador de las almas.

¡Qué hermosa, Nuestra Señora en su Asunción soberana!

¡Qué hermosa la Virgen pura, bendecida y aclamada por un millón de querubes, que la suben entre palmas a la Mansión de los cielos, ideal, que ELLA soñara!

Un manto de seda y oro trenza el sol de la mañana para la Virgen María, dulce Reina Inmaculada, que va ganando la altura, triunfadora y agraciada, entre cantos y entre besos y mociones y plegarias.

Sube la Flor de las Flores, nuestra Princesa más alta y en la Tierra los suspiros besan su célica cara.

Y va escalando la altura la madre de Dios sagrada. ¡Qué hermoso su talle de oro; qué divina su mirada!

Los ángeles se estremecen de rodillas a sus plantas y en arrobos de fervor, su Emperatriz la proclaman.

Y los arcos de la tierra y el cristal de las fontanas y el perfume de las rosas SU ASUNCION BESAN Y ACLAMAN.

Y la llaman Reina y Madre y Princesa la más alta!

Sobre un dosel de querubes se ha ocultado tu mirada y tu figura hechicera muy cerca está del Alcázar, donde la eterna ventura te ceñirá con sus alas.

Ya escaló la Flor la Cima —dulce Virgen sacrosanta— escotada por querubes, por ángeles aclamada, entre júbilo y canciones y emociones en el alma.

A su encuentro Jesucristo, el hijo de tus entrañas, se dirige con amor y con ternura abrasada, diciéndola emocionado estas sublimes palabras:

Madre mía, dulce Madre, que los ángeles aclaman y que a la morada eterna te han subido en cuerpo y alma, porque eres, ¡Madre querida y Princesa Inmaculada!, la más pura, la más bella, la más graciosa y más santa.

Y entre vítores y cantos los cielos abren sus alas y coronan a MARÍA, Reina de sus alboradas.

Y la tierra se estremece y adora con sus plegarias el Misterio luminoso de su Asunción sacrosanta, que en este año será Dogma, definido por el Papa.

15 de Agosto de 1950.—FESTIVIDAD DE LA ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA, LA VIRGEN MARIA

ROMMEL QUERIA UN ARMISTICIO CON LOS ALIADOS A ESPALDAS DE HITLER

¿Cuáles fueron las circunstancias por tanto tiempo encubiertas, de su trágica muerte?

El general Erwin Rommel tenía 49 años cuando alcanzó fama universal como jefe de la Séptima División Panzer, durante la arrolladora embestida de los alemanes a través de Francia en Mayo de 1940. Dos años más tarde, cuando el "Áfrika Korps" que mandaba avanzó hasta menos de cien kilómetros de Alejandría, su nombre era popular en todos los rincones del Mundo.

Aquel año Hitler lo hizo mariscal de campo y una encuesta pública de la opinión inglesa lo proclamó el general más hábil de la guerra.

¿CÓMO ERA HACER UN "ROMMEL"?

Cuando los "tommies" del Octavo Ejército Británico que luchó contra él en África hablaban de "hacer un Rommel" querían decir hacer algo estupendamente. Su astucia y su genio improvisador le valieron el apodo de "el zorro del desierto". En cierta ocasión, viéndose gravemente amenazado por el avance de los ingleses, consiguió abundar en sus amonestados, haciéndoles creer que disponía de fuerzas superiores. Sabedor de que la Real Fuerza Aérea fotografiaba a diario las líneas alemanas, ordenó que todos los vehículos disponibles circularan sin parar un tras otro durante dos noches consecutivas por la zona circundante del desierto. Las fotografías aéreas y la propaganda alemana llevaron a los ingleses a exagerar las fuerzas de Rommel y se retiraron.

ATACAR CON ARENA

En otra ocasión estaba dando órdenes de atacar cuando le dijeron que solamente había disponibles seis tanques. "Entonces ataquen con arena!" tronó Rommel. Momentos después hasta el último vehículo del cuerpo estaba corriendo en círculo dentro de un espacio de pocos kilómetros. Entre el inmenso torbellino de arena y polvo que se levantó los seis tanques dispararon a ciegas sobre el enemigo. Creyéndose atacados por toda una división de "panzers" los ingleses huyeron.

LAS CIRCUNSTANCIAS DE UNA MISERABLE MUERTE

¿Cuáles fueron las circunstancias por tanto tiempo encubiertas de su misteriosa muerte? Según la versión oficial alemana murió a consecuencia de heridas que recibió cuando su automóvil fue ametrallado cerca de la villa de Livarot, al Sur de El Havre, en los días de la invasión de Normandía. Pero la verdad es mucho más dramática y más reveladora. Es esta una verdad que conocerá próximamente leyendo "Rommel", en el DIARIO DE BURGOS.

Fue durante las campañas desfavorables de la campaña de África cuando Rommel se dio cuenta por vez primera

del desprecio profundo que Hitler tenía por el ser humano. Rommel sabía que la campaña estaba irremisiblemente

te perdida a causa de la falta de gasolina y armamento de los alemanes y del poder ofensivo grandemente reforzado de los ingleses. En consecuencia pidió a Hitler que retirase las tropas alemanas por ser el único medio de salvar la vida de miles de soldados. Hitler le contestó furioso: "¡Hay que triunfar o morir!".

"Yo no moriré ni triunfaré", comentó secamente Rommel algún tiempo después.

ROMMEL REGRESA A ALEMANIA

Antes de la rendición de Túnez en Mayo de 1943, Hitler había ordenado el regreso a Alemania de Rommel para que formase parte del séquito del Führer y evitar así que su nombre se identificara con la derrota.

Los meses siguientes fueron amargos. Rommel nunca había pertenecido al Partido Nazi ni jamás se le concedió con su áureo emblema. Preocupado con su propio engrandecimiento, había ignorado hasta entonces las matanzas en masa, los trabajadores esclavos, los campos de concentración, el terror de la Gestapo en los países ocupados. Ahora estaba horrorizado por lo que los nazis habían llevado a cabo en nombre del pueblo alemán. "Yo hice la guerra honradamente —decía— pero los nazis me han manido el uniforme". Más adelante, cuando Hitler hizo circular la famosa orden de fusilar rebeldes en la proporción de doce a uno, Rommel fue uno de los pocos jefes militares alemanes que la tiró al cesto de los papeles.

SARIA QUE HITLER ARRUIÑARA A ALEMANIA

Para mantener la confianza del pueblo e impresionar a los aliados Hitler encomendó a Rommel el mando de las fuerzas de tierra contra la invasión de Normandía. El mariscal previó muy

la pérdida de la paz del mundo.

Sevilla. — En presencia del Cardenal Segura, se ha hecho esta noche en la Catedral la rogativa especial por la paz del Mundo, coincidiendo con la jornada final de la novena a la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla y de Archidicesis. En el templo metropolitanense congregaron más de 10.000 fieles.

El Cardenal pronunció antes de la rogativa, una alocución para recoger las palabras del Santo Padre, pidiendo oración y sacrificios por la paz mundial.

REGULAR COSECHA

Medina del Campo. — En muchos pueblos ha terminado la siega de cereales. Continúa la trilla y limpia de los mismos, favorecida por el buen tiempo. La cosecha, en general, ha sido regular. —Cifra.

VIOLENTO TEMPORAL EN TARRAGONA

Tarragona. — A primera hora de la

apertura del mercado.

(Pasa a última página)

MAS DE DIEZ MIL PERSONAS ASISTEN EN SEVILLA A UNA ROGATIVA POR LA PAZ DEL MUNDO

A causa de la epidemia reinante, no puede entrar ganado en la feria de Medina del Campo

Barcelona. — A los 79 años de edad ha fallecido el deano de los periodistas barceloneses don Antonio Serra Martín, que había figurado en las Redacciones de "Las Noticias" y "El Diario Catalán". Al acto del entierro, efectuado esta mañana, han concurrido muchos amigos, periodistas y los pocos profesionales que quedan de la época del finado. —Cifra.

PROHIBICION DE ENTRADA DE GANADO EN MEDINA DEL CAMPO

Medina del Campo. — Continúa prohibida la entrada de ganado para la venta en este mercado a causa de la glosopoda, cuya enfermedad sigue extinguiéndose. En la plaza de España se congregaron numerosos ganaderos y negociantes, para cambiar impresiones sobre el buen estado sanitario de los ganados, y todos abrigan la esperanza de que pronto será autorizada de nuevo la apertura del mercado.

(Pasa a última página)



ACTUALIDAD BURGALESA NOTICIAS



"LA SITUACION ESPIRITUAL DEL JAPON" NOTICIAS

El P. Arrupe, testigo presencial de la explosión atómica en Hiroshima, disertó el domingo sobre tema tan trascendental

A las doce y media del pasado domingo, y según estaba anunciado, pronunció su conferencia, patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento, el P. Arrupe S. J., testigo presencial de la explosión de la bomba atómica en Hiroshima. La sala apareció ocupada totalmente por un numerosísimo público, hasta el extremo de que aparecían muchos espectadores de pie en los pasillos. Tal fue el grado de expectación suscitada por la disertación que versó sobre el tema de palpitante actualidad "La tragedia espiritual del Japón".

La sala presentaba un magnífico aspecto. En los palcos figuraban numerosos capitales de la Corporación municipal, otras autoridades y representantes y entre el público en general, se encontraban diversas personalidades de la vida local. Repetidores de la Cabeza de Castilla adornaban el escenario y el resto de la sala.

Previamente efectuó la presentación del conferenciante, el alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig, compañero de estudios del P. Arrupe en sus años juveniles y en sus breves palabras hizo una semblanza fidelísima del ilustre religioso, la cual condensó en dos rasgos principales: su carácter bondadoso, unido a su grandeza de alma y su extraordinaria vocación misionera, que le llevó desde los primeros momentos de su apostolado al Japón.

Las palabras del Sr. Díaz Reig fueron subrayadas con prolongados aplausos, que se renovaron cuando apareció el P. Arrupe en el escenario.

Comenzó este patentizando la emoción que sentía en este acto, al enfrentarse ante un público numeroso y selecto y más aún, por tener que expresarse en la lengua de Cervantes, "la que durante el espacio de veinte años largos, he tenido que olvidar en cierto modo para emplear el japonés, el inglés, el alemán y el francés. Pero muy pocas veces el castellano".

Hecho este breve preámbulo, el padre Arrupe entró en la materia de su conferencia y dijo que la situación actual japonesa es "complicadísima" y que ya hoy día el Japón se encuentra ante una serie de problemas enormes: problema religioso, económico, de familia. Es decir, que la nación toda se encuentra ante una nueva situación para la que no estaba, ni está aún preparada.

Pasó después revista, con breves pero certeras pinceladas, a la progresión evolutiva del Japón hasta que se incorporó a las relaciones con la comunidad occidental, hace apenas 80 años, y señaló que a pesar de todos sus progresos en el orden de la civilización, Japón es un pueblo genuinamente oriental. Destaca que la rápida asimilación que este pueblo hizo de lo occidental en el aspecto material, se debe a que estaba poseído de una fe extraordinaria: el Japón estaba convencido de que tenía encomendada la misión divina de rigir al Mundo, porque eran descendientes de Dios, y el emperador una representación directa de Dios.

Esta fe inmovible constituyó siempre el más difícil obstáculo que los misioneros encontramos en nuestra tarea. Indefectiblemente tropezábamos con gente siempre sonriente, que nunca le decían una palabra que pudiera desagradarle, gente culta que quería saber, que le escuchaba cuanto le decía, pero que en cuanto se tocaba el problema religioso, siempre tenían una respuesta indiferente a flor de labios.

Esto que constituía la fuerza del pueblo japonés, era para nosotros la suprema dificultad, hasta el extremo de que resultaba normal que un misionero tan sólo lograra bautizar a dos japoneses en el espacio de un año. Aquí estaba nuestro verdadero sufrimiento, no en las privaciones, en el cambio de ambiente, tan opuesto al nuestro.

ENTRADA EN LA GUERRA

Estudia las fases más sobresalientes de la vida nipona y llega al gran momento: a la guerra, su gran aventura, a la cual fueron contrarios los economistas, pero los militares llevaron al pueblo japonés a la guerra.

EL EFECTO MORAL

Después de relatar el efecto físico de la bomba, el cual no podemos ni siquiera condensar en este extracto, pasó a señalar el moral, que fue mucho más desastroso aún. Esto se acentuó cuando el emperador empezó diciendo en el mensaje a la nación que "visto que América había descubierto aquellos procedimientos nuevos de combate y que Rusia había entrado en la guerra, el ordenaba la rendición incondicional". Nadie se lo esperaba. El japonés, que nunca flaquea en público, aquel día flaqueó. Pasaron los días y llegó el primero de Enero de 1946. El emperador dio otro mensaje y apuntó:

CUPON PRO CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el número 605.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 05.

SUSPENSION DE CONSULTA. — Antonio Díez García, médico odontólogo, suspende la consulta hasta primeros de Septiembre.

DE EFECTO NATURAL
permanente en frío
GRANGALA
San Pablo, 6

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. — Boletín comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro: A las ocho de la mañana, 690,9; a las dos de la tarde, 690,9; a las siete de la tarde 690,4.

Temperaturas: Máxima, 22,1 a las 15,15; mínima, 11,6 a las 5.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, NNE—5,4 kms.; a las dos de la tarde, NE—9 kms.; a las siete de la tarde, NE—10,8 kms. Recorrido, 360 kilómetros.

SE NECESITAN donantes de sangre retribuidos, en los servicios de transfusión de sangre del doctor Criado. Huerto del Rey, 10, 1.º. Teléfono, 1783.

EN ACUCILLADO, ENCERADO Y LIMPIEZA DE CRISTALES
no encontrará más garantía que la demostrada por «NORTE BRILLANTE»

A partir de esta fecha DOMI cierra sus salones hasta el día 1.º de Septiembre. Vitoria, 14, 2.º, Izquierda.

LETRAS DE LUTO. — Descansó ayer en el Señor, a los 50 años de edad, el señor don Felipe Ortega Hernando, capitán de Intendencia, a cuya apenada esposa doña Ana-Joaquina Ballesteros Céspedes; hijos, hermanos, madre política y resto de la familia doliente testimoniamos nuestro pésame.

SUSPENSION DE CONSULTA. El doctor de Medicina interna don José María Ferrández Gil, suspende la consulta hasta el 15 de Septiembre.

TRANSFORMADORES
FABRICACION
ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L.
Ercilla, 34 Apartado 608, BILBAO

BALNEARIO DE LEDESMA
REUMA — CATARRO — PIEL — BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL
Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media mañana y nueve tarde (C. 5. 15).

FERIAS Y FIESTAS DE SAN ANTONIN EN MEDINA DEL CAMPO, DEL 1 AL 8 DE SEPTIEMBRE

Días 2 y 8. Carridas de novillos-toros, con Antonio Ordóñez, Pablo Lozano, Manolo Vázquez, Chaves Flores y Enrique Vera, con sus tradicionales encierros.

Día 5. TIRADAS DE PICHON, por equipos, con Copa de PLATA, e importantes premios en metálico. Copa de "San Antolin", DIEZ MIL PESETAS de premios y valiosos trofeos.

TRACTORES FORDSON-MAJORE
DIESEL - GASOLINA
ENTREGA EN EL ACTO
AUTO PAMPLONA, S. L.
General Mola, 3, bajo. Teléfono, 2278. — PAMPLONA

EL SEÑOR
Don Felipe Ortega Hernando
(CAPITAN DE INTENDENCIA)
Falleció en el día de ayer, a los 50 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su resignada esposa, doña Ana-Joaquina Ballesteros Céspedes; hijos, María Francisca, María Teresa y Felipe; madre política, doña Francisca Céspedes; hermanos, don Valcinta y don Alejandro (comandante de Infantería, juez militar permanente de esta Plaza), doña Victoria y doña Victoria; hermanos políticos don Juan y don Juan, primos y demás familia.

Ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones así como la asistencia al entierro y funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero hoy martes, día 15, a las doce y media, y al funeral en la misma parroquia mañana miércoles 16, a las doce, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: CALLE BURGENSE número 11.

Burgos, 15 agosto 1950
"LA MISERICORDIA". — Gran Funeraria. — Santa Clara, 2. Teléfono, 1672.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 14 de Agosto de 1950

Ha llegado a esta población, en el rápido de esta tarde, para hacer una visita de cortesía a su amigo el Excmo. Sr. Arzobispo de esta provincia eclesiástica, el ilmo. Señor Obispo de la Costa Atlántica de Nicaragua, Dr. Agustín Bernales. Fue recibido en la estación por nuestro Rvdo. Prelado, en cuyo palacio se hospedó.

También se encuentra en Burgos, pasando una temporada, nuestro ilustre paisano el Obispo de Madrid, Alcalá, Sr. Melo.

—Por la Dirección de la Cria Caballar se ha señalado Burgos como centro de compra de todo el ganado extranjero que se importe en España con destino a los depósitos del Estado y del Ejército.

Se esperan en estos días 600 caballos viniendo entre ellos 50 excelentes sementales.

—La temperatura máxima de hoy fue de 18,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 9,0.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
José Luis Marrades Echevarría, María Victoria Marcos García y María Asunción del Amo Arnaiz.

DEFUNCIONES
Carlos García Vitoras, de Tortos de Esqueva, 13 años, Hospital provincial. Pascual Mingo Anón, de Bunces, 68 años, Hospital de los Ciegos número 21.

VIDA CATHOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY
La Asunción de la Santísima Virgen, Ss. Tarasio, m.º, Alipio, Arnulfo, obs.

SANTOS DE MARANA
Santos, Joaquín, padre de la Santísima Virgen; Roque, Jacinto, confesores; Filio, diácono; Eleuterio, obispo.

CULTOS

CATEDRAL. — Festividad de la Asunción de la Virgen, patrona de la ciudad y de la diócesis. Misas rezadas desde las siete y media en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. Las misas de diez y doce serán en la capilla de Santiago.

A las diez, dará comienzo el coro saliendo después de Prima y recibirá el Rvdo. Prelado que, después de orar ante la imagen del Santísimo Cristo de Burgos pasará al trono en honor de Tercearia solemne. Terminada esta se iniciará la procesión por las naves y el claustro cantándose dos motetes y acto seguido dará comienzo la santa misa que oficiará de pontifical el Excmo. Señor Arzobispo y en la que predicará el M. I. Sr. don Honorato Carrasco.

Terminada la misa el Rvdo. Prelado dará la bendición papal.

Por la tarde, durante toda la Octava, se cantará la Salve solemne.

IGLESIA DE SANTA CLARA. — Solemne Jubileo de las Cuarenta Horas.

Por la mañana, a las diez y media, misa solemne y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las siete y media, solemne función eucarística en la que predicará el M. I. Sr. D. Ricardo Arnaiz Bonilla terminando en este día con la reserva y adoración del velo de la Santísima Virgen.

SANTAS. — Novena en honor de Santa Juana Francisca Fremiot. Por la tarde, a las seis y media, con exposición.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA. — Novena en honor del Sagrado Corazón de María. Por la tarde, a las ocho, con exposición y Salve cantada.

ADORACION NOCTURNA
Se invita a todos los adoradores a la función religiosa y procesión eucarística que tendrá lugar mañana día 16, a las siete y media de la tarde, en el convento de las Religiosas Agustinas de la Madre de Dios.

Solemne rogativa en honor de San Roque
Mañana, día 16, festividad de San Roque, se celebrará con asistencia del Excmo. Ayuntamiento y de la Universidad de Ayuntamientos y Coadjuvantes la solemne rogativa anual en honor de San Roque.

AYER

La actualidad se nos ha desplazado un poco, en el curso de estos días, hacia la provincia. La capital queda algo olvidada. Aquí se vegeta más que se trabaja, se arrastra una incoherente existencia, esperando a que la temporada oficial de verano termine, porque es cierto que prácticamente y por lo que se refiere a Burgos ha concluido.

En la provincia —en muchos pueblos— tampoco se trabaja durante estos días. Pero se arma bulla. Cesó el "firujín de trilla" y se ha organizado el clásico ruido festero, para atraer al forastero.

«¿Cuántos pueblos celebran estos días su fiesta? Son incontables. Al menos para nosotros, que en eso no nos asistamos una erudición muy sólida. Si en cambio, entre localidades preeminentes de todo el amplexo de Salas de los Infantes, Roca de Duero, Villarcayo, Briviesca, Villadiego, Melgar de Fernamental, Pradoluengo, que queman el artificio bullanguero de las clásicas fiestas.

Esta serie de localidades suscita un copioso contingente de público. El que queda aquí se pierde entre los intrincados vericuetos de Fuentes Blancas, "Fuente del Prior", Castañares, la "Quinta"...

Hoy es la Asunción de la Virgen y en tal fecha, quién se sustraer a salir al campo, portando las viandas, entre las que inevitablemente se encontrará la tortilla en sus diversas formas o la merluza albahardá?

Creo que nadie. En fin, asistiremos —con permiso del tiempo y Dios mediante— a la "ebullición humana" de nuestro campo. Feliz día y hasta pasado mañana, porque hoy es fiesta vacante. —B. I.

COLISEO
Hoy, de 4 a 10 (2.ª pase 7,45 y 11 noche)

El programa "sombra del año" con dos extraordinarios estrenos.

AL VOLVER A LA VIDA
El más brutal, duro y emocionante supérfluo "Paramont" de impresionante realismo y palpitante interés, con Burt Lancaster y Elisabeth Scott, y

DON JUAN TENORIO
Cataratas de risa continua y desbordante en la más humana, original y grandiosa realización del más genial cómico del siglo,

SANDRINI
(No toleradas)

REX
Hoy a las 12 matinal
"La Lola se va a los puertos".
De 3'30 a 10 y 11 noche

UNA MUJER EN LA PENUMBRA
Cautivadora, misteriosa, alucinante, con G. Rogers y R. Milland y

LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS
El mayor triunfo cinematográfico español (No toleradas)

GRAN TEATRO
Continúa de 5 a 10
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE
CAPRICHOS
ESTRENO Danielle Darrieux - Albert Prejean y

EXTRAÑA MUJER
Hedy Lamarr - George Sanders
11 noche: especial **CAPRICHOS**
(No toleradas a menores)

CINE CALATRAVAS
Continúa de 5 a 10
EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE
TARZAN EN NUEVA YORK Y RECUERDA
11 noche, último pase de

Tarzan en Nueva York
(Tolerada y no tolerada a menores)

SALA DE FIESTAS
De 1 a 2. — VERMOUTH-BAILE.
3.30. — CAFE Y ATRACCIONES.
5.30. — GRAN SESION ESPECIAL DE VARIEDADES.
7.30. — GRAN BAILE.
11.30. — CAFE Y ATRACCIONES.
Teresita Alba - Carmelita Vélez - Lydia Conde y Nicolás de León - Mari Carlot y Orquesta "Abalos"

TEATRO AVENIDA
Hoy a las 8 tarde y 11'15 noche

Entre las carcajadas y el aplauso unánime del público continuará el EXITO DE LA COMPANIA DE COMEDIAS Cómicas

AURORA REDONDO - VALERIANO LEON
Con la reposición del juguete cómico, adaptación de la famosa obra "UN REVILLON"

SU DESCONSOLADA ESPOSA
La verdadera creación de esta gran Compañía que abarrota el Teatro.

Arriendos
SE ARRIENDAN locales. Fernán González 57, portezuela darán razón.

ALQUILO piso amueblado San Juan, 65, 4.º dcha.

SE ALQUILAN dos habitaciones propias para oficina. Razon, Calle María Urdin, 11, 1.º izquierda.

SE ARRIENDAN salas cine habitaciones, baño y cocina. Lujo decorado, magnífica orientación. Rentas medias. Informes, Tel. 2626, de 11 a 1. "Imbusa". San Isidro, 4, 2.º y Vitoria 52, portezuela.

SE ALQUILA hermoso y céntrico piso amueblado. Razon, Almirante Bonifaz, 13, primero.

Automóviles y accesorios
SE VENDE camión de 1000 kilos. San Isidro, 4, 2.º y Vitoria 52, portezuela.

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDO o canjío coche seis cilindros Renault, moderno, bien de todo, por coche de 13 a 13 H. P. en perfecto estado. Informes Santo Cruz 8 y 10. Talleres.

VENDO cinco cubiertas con juego de discos 15x45, nuevas. Informes Santa Clara núm. 22. Garage Luma.

VENDO camioneta para 1.500 Kgs., imparable, estado, toda prueba. Leyva. Pisonos, 28.

REMOLQUE 4 toneladas, 2 ejes, ruedas semiruinas, precio oportuno. Leyva. Villarrayo, 8. Teléfono 2892.

Colocaciones
NECESITO pastor a zurron. Para tratar con Rosario Anón. Villalonquizar.

SE NECESITA muchacha, para todo trabajo. Informes, M.ª Patricia de la Cabeza, 20, y oficina. Informes, M.ª Patricia de la Cabeza, 20, y oficina. Informes, M.ª Patricia de la Cabeza, 20, y oficina. Informes, M.ª Patricia de la Cabeza, 20, y oficina.

MUCHACHA con informes se necesita, buen estudio. Juan Albarell, 10.

OBreras necesita empresa importante. Informes Oficina de Colocación.

SE NECESITA señorita para acompañar niñas y ser posible sabiendo francés. Santander, 3, 3.º centro.

SE NECESITA cocinera y aya en Santander 3, 3.º centro.

MUCHACHA con buenos informes, se necesita. Lain Calvo 16, 3.º, derecha.

SASTRE, necesita aprendiz y media oficial. Puebla, 11, 3.º.

SE NECESITA niñera o ama. Madrid 3, 5.º centro-izquierda.

MUCHACHA para todo trabajo. Informes, M.ª Patricia de la Cabeza, 20, y oficina. Informes, M.ª Patricia de la Cabeza, 20, y oficina.

CHATARRAS Vallejo. San Juan 7. Papeles, meales, uralla y de gres. San Pedro y San Felipe, 72, San Juan. P. Carrijo. Puente Caraya, Burgos.

OCASION motobomba riegos eléctrica 3 H. P., completa. Otra sin motor, turbina Francis horizontal. Motor 3 caballos, otro un caballo. Husillos prensas y computaras. Hijo de Modesto Lariz. San Pablo 14.

VENDO cafetera exprés, dos brazos. Razon, Lain Calvo, 21. Bar Cortijo.

PALOMAS. Compraremos grandes y pequeñas paridas. Armeria Semun, teléfono 2852, Santiago, 15. Valladolid.

CHATARRAS Vallejo. San Juan 7. Compró coches de lana viejo.

CAZADORES vende perra caza. "Setter". Informes, Bar "La Morena".

VENDO partida ciruelas cuajadas en arbol. Informes esta Administración.

VENDO 14 pillos de tres meses, raza "Leghorn". Miranda 23. Vende pillos, 35.000, otros muy buenos, 35.000, se abanones, tres habitaciones, lics 52, 4.º dcha. servicios, 26.000.

ACORDEONES nuevos o usados, baratos, alceba, servicios, cons. Tomás Rodríguez. Veraguara, 1. Barcelona.

Fincas
VENDO urgente 2 pisos y una planta baja con palomar y patio para galinero, llave en mano la planta baja y un piso. Informes esta Administración.

PARCELAS, 7.000, 9.000 y 15.000, esta última con planos; todas bien situadas. "Exito". Plaza Santa María, 4, 1.º.

TERRENO edificable vendiendo, 60.000 metros cuadrados, a 6 pias. metro. Edificio "Exito". Plaza Santa María, 4, 1.º.

LABRADORES si deseara adelantados las encontraréis a nuestro gusto en los Talleres Centeno. Valladolid.

SE VENDE caballo cerrado, por fin de faenas de verano. Tratar en Honoraria del Pinar, Samuel Berzosa. Estación embarque.

POR HABER terminado las faenas del campo vendiendo dos pares de vacas serranas, un par de señal, otro de media edad y una barra de cinco años, dos decos sobre la marca, servida al Pedro y San Felices para la parada de Tardimar. Para tratar con Emilio Romo en Madrigalejo del Monte.

TRILLADORAS Ángeles, tipo A, producción en trigo 3.000 kilos. Tipo C, 10.000 kilos. Gárciz Hermanos y Cia. Representante Abriacion Gil. Huerto del Rey, 21, Burgos.

SE VENDEN dos vacas para trabajo, a toda prueba, por haber terminado las faenas de verano. Tipo A, producción en trigo 3.000 kilos. Gárciz Hermanos y Cia. Representante Abriacion Gil. Huerto del Rey, 21, Burgos.

REGAD con bombas y Pérdidas
motores seguros y económicos de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

ARADOS brabant. Verederos "Triplex". Gracifica espléndidamente por ser recuperado. Diego Lainez, 10. Tierra.

HALLAZGO perro grande oscuro, perdiguero. Razon, Juan Bermejo. Huerto del Rey 20 y Puebla, 6.

VENDO tres vacas una de leche, en la Nuez de Abajo. Santiago Varona.

Huéspedes
ARRIENDO dos habitaciones derecho cocina. San Pedro y San Felices número 17, 5.º izquierda.

ALQUILO cama, habitación ventilada a caballo o sencilla. Informes esta Administración.

Traspaños
SE TRASPASA negocio completo en vivienda. Informes esta Administración.

SE TRASPASA bar y comestibles con carillas. Razon, Lain Calvo, 21. Bar Cortijo.

SE OFRECE traspaño tienda de comestibles y vinos. Razon: Emperador número 1.

Muebles
VENDO armario cuatro puertas, lunas interiores económicas. Padre Florez 20. Carpintería.

IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS". Calle Vitoria 104. Teléfono, 2015.

Comienzan las fiestas de Salas de los Infantes

Salas (De nuestro corresponsal).—Han dado comienzo hoy lunes, a mediodía, con gran animación, los festejos patronales de Salas de los Infantes. Se iniciaron con disparo de cohetes y bombas y pasacalle a cargo de la banda de música.

Esta tarde, a las ocho y media se celebraron solemnes vísperas en la Iglesia de Santa María. Presidieron todas las autoridades, concurriendo un gran gentío y finalizó la ceremonia con la Salve popular en honor de la Santísima Virgen.

El programa de las fiestas, para los días 15, 16 y 17, es como sigue: DIA 15

A las siete, diána general por la mencionada banda de música.

A las ocho, salida, desde la Plaza de Jesús Aparicio, de los ciclistas participantes en la carrera con el recorrido de Salas-Covarrubias-Silos-Salas, en total 60 kms., para dos categorías, una de mayores de 16 años y otra de menores de dicha edad, disputándose valiosos premios del Ayuntamiento y una magnífica copa donada por el alcalde.

A las doce, solemne función religiosa en la Iglesia de Santa María, con misa en que oficiará el párroco, acompañado de ministros y oración sagrada a cargo del Rvdo. P. D. Florencio López O. C. M.

Después de la misa, recepción de autoridades en la Casa Ayuntamiento y concierto en la Plaza de Jesús Aparicio, por la banda municipal.

A las cuatro de la tarde, solemnes vísperas en la Ermita de San Roque y seguidamente solemne bendición de los nuevos frentones de pelota municipales.

A las cinco de la tarde, inauguración oficial de dichos frentones con el comienzo del torneo de pelota que disputarán seis parejas representantes de la ciudad y pueblos del partido, celebrándose tres partidos eliminatorios.

De ocho a diez y de once a una, baile público en la plaza de Jesús Aparicio, amenizado por la banda municipal. En los intervalos de la segunda sesión de baile, se quemarán bonitas colecciones de fuegos artificiales y cohetes nocturnos, en la Avenida del Generalísimo.

DIA 16

A las once de la mañana, solemne misa en la Ermita del Santo, con ministros, y oración sagrada por el mismo orador del día anterior.

Después de la misa, carrera de cintas en bicicleta, estando aquellas instaladas en la Avenida de los Infantes de Lara, calle de Santa Teresa, forma el circuito.

Seguidamente gran concierto musical en la plaza, por la banda municipal.

A las cinco de la tarde, segunda fase del torneo de pelota, a disputar en el frontón municipal por las tres parejas clasificadas el día anterior, y reparto de premios a los ganadores.

De ocho a diez y de once a una, baile público como el día anterior, quemándose el segundo grupo de fuegos artificiales.

DIA 17

La banda municipal amenizará el baile público en la Plaza de Jesús Aparicio, desde las ocho hasta las 11 de la noche.

Puede adquirirse trigo excedente en la C.O.S.A.

Todos los racionados actualmente de pan que deseen pasar a reservistas pueden dirigirse a la Cámara Oficial Sindical Agraria, donde se dispone de vales-resguardo para su venta al precio de 2 pesetas kilo. Esta cantidad unida a la que han de abonar al extraer la harina y por la elaboración de pan supone que el kilo ascenderá a menos de cinco pesetas, lo que significa una disminución de precio en relación con lo que ahora les cuesta el pan de racionamiento en las categorías de primera y segunda.

¿No ha probado usted el Jabón Richelet?

Pues ensáyelo ahora con la nueva pastilla que sólo cuesta 2,20. Es tan fino y perfumado que resulta un placer usarlo en el baño y en el tocador, y como tiene la virtud de suprimir granitos y puntos negros, cuando usted vea su piel limpia de todo defecto, será su preferido el

JABON RICHELET

Traspaso

comercio con piso, renta médica, moderna instalación, 20 m. plaza Mayor. Facilidades pago. — Informes. Sombrerería, 8 - 3*

RIEGOS

CASOLINA — ELECTRICOS
FACILIDADES DE PAGO
BATTANER
MONEDA, 14

LOS MEJORES RELOJES

Los encontrará en
Relojería LA HORA
al contado y a largos plazos
VEGA, 27

LOS DEPORTES

Lasarte, Pello y Martínez renuevan su compromiso

Elevación de cuotas para los socios

Ayer fué un día de noticias abundantes en el Club. La primera de ellas corresponde a Lasarte, Pello y Martínez, los cuales han renovado su compromiso con el Burgos. Todo se ha solucionado amistosamente.

En consecuencia, a partir del 1.º de Septiembre próximo, las cuotas que registrarán serán las siguientes:

Caballero: Delantera de tribuna, 30; asiento de tribuna, 24; preferencia, 19; delantera de general, 16 y general, 12.

Femenina e infantil: Delantera de tribuna, 25; asiento de tribuna, 20; preferencia, 15; delantera de general, 10 y general, 6.

Por las mismas causas se elevará también el importe de las localidades para no socios, en la cuantía que oportunamente se dará a conocer.

RENOVACION DE ABONOS

Para conocimiento de los rezagados, se advierte que el día 25 de los corrientes termina el plazo concedido para la renovación de abonos a Tribuna, preferencia y delantera de general.

Transcurrida dicha fecha, dispondrá el Club libremente de todas aquellas localidades que estando abonadas en la temporada pasada no haya sido solicitada su renovación en la actual.

Burgos, 14 de Agosto de 1950. — LA JUNTA DIRECTIVA

Gestiones para que el Real Santander juegue en Aranda el día 12 de Septiembre

Aranda de Duero. (De nuestro corresponsal).— Se prepara un gran acontecimiento deportivo para las próximas fiestas de Septiembre, que tendrá lugar el día 12 de dicho mes.

A título de rumor, vamos a informar a nuestros lectores, de lo que insistentemente circula respecto del asunto y que muy bien pudiera convertirse en realidad.

Dada la circunstancia de que el Santander tiene que jugar el día 10 en Alcoy, es muy probable que a su regreso se detenga el martes 12 en Aranda, para celebrar un encuentro amistoso con la "Gimnástica Arandina", reforzada, tal vez con algún elemento del Atlético de Madrid, cuyo equipo se da la coincidencia de que tiene que jugar el día 10 en Bilbao.

De todas maneras, un encuentro del Santander, aun con reservas y una "Gimnástica Arandina" reforzada o un Atlético de Madrid rebajado, que para el caso es lo mismo, es un plato fuerte para la acción futbolística y ocasión para registrar una buena taquilla. ¿No les parece, señores organizadores?

EL BURGOS JUGARA SU PRIMER PARTIDO OFICIAL EN ZATORRE FRENTE AL MAESTRANZA DE LOGROÑO

También el Mirandés debutará en su campo

El Juventud de Santander sustituye al Barreda

Madrid.—La Federación Española de Fútbol comunicó lo siguiente: Expirado el plazo que se concedía a los clubs de segunda y tercera división para pronunciarse sobre su aceptación o renuncia a jugar la respectiva competición según el acoplamiento de grupos que les fué comunicado, se ha procedido a la formación de los correspondientes calendarios después de reajustar alguno de los grupos en virtud de las renuncias y revisiones sobre mejor derecho.

Segunda División.— Los dos grupos quedan definitivamente constituidos en la forma conocida.

Tercera División.—Primer y cuarto grupos. Jugarán en cada uno los dieciséis clubs previstos.

Segundo grupo.—Se ha producido la rrucción del Barreda S. D. el cual ha sido sustituido por el Juventud Santander.

SEGUNDO GRUPO DE TERCERA DIVISION. — Primera vuelta

10 Septiembre.— Irún - Sestao, MIRANDES - Basconia, Arenas Guecho - Eibar, Juventud Santander - Alavés, Naval - Guecho, BURGOS - Maestranza, Izarra - Indauchu, Tudelano - Erandio.

17 Septiembre.— Sestao - Tudelano, Basconia - Irún, Eibar - MIRANDES, Alavés - Arenas, Guecho - Juventud Santander, Maestranza - Naval, Indauchu - BURGOS, Erandio - Izarra.

24 Septiembre.— Sestao - Basconia, Irún - Eibar, MIRANDES - Alavés, Arenas - Guecho, Juventud Santander - Maestranza, Naval - Indauchu, BURGOS - Erandio, Tudelano - Izarra.

1 Octubre.— Basconia - Tudelano, Eibar - Sestao, Alavés - Irún, Guecho - BURGOS, MIRANDES - Maestranza, Arenas, Indauchu - Juventud Santander, Erandio - Naval, Izarra - BURGOS.

8 Octubre.— Basconia - Eibar, Sestao - Alavés, Irún - Guecho, MIRANDES - Maestranza, Arenas - Guecho - Indauchu, Juventud Santander - Erandio, Naval - Izarra y Tudelano - BURGOS.

15 Octubre.— Eibar - Tudelano, Alavés - Basconia, Guecho - Sestao, Maestranza - Irún, Indauchu - MIRANDES, Erandio - Arenas, Izarra - Juventud Santander, BURGOS - Naval.

REPORTAJE del DIA

Los anglosajones tratan de resucitar las falsas doctrinas de Malthus

Es la "filosofía" de la destrucción, más anticristiana y peligrosa de todos los tiempos

Las autoridades del Vaticano se sienten preocupadas por la creciente propaganda en favor del "Birth Control" que a pesar de la rotunda oposición de la Iglesia está ganando terreno en muchos países de Europa. El método propuesto por los modernos y descreídos economistas se ha calificado por los círculos católicos como una "filosofía de la desesperación basada en la aritmética de la destrucción". El último contraataque de la Iglesia contra la propaganda anticristiana acaba de aparecer en "La Civiltà Cattolica", la revista romana editada por los Jesuitas.

"CIVILTA CATTOLICA" ACUSA A LOS NORTEAMERICANOS

La responsabilidad de esta difusión de la anticristiana y antinatural teoría corresponde según los círculos católicos, a los anglosajones, especialmente americanos. "Civiltà Cattolica" acusa francamente a los americanos de "exportar" las doctrinas del Birth Control a los países superpoblados con objeto de ampliar y favorecer sus propios intereses. "Mediocres demógrafos", dice la revista y obtusos economistas sin escrúpulos están rumiando ahora las ideas del tristemente famoso Malthus, que bajo los cielos grises de Inglaterra, su patria, creyó haber descubierto la fuente primera de la pobreza y la miseria del pueblo.

La mayor parte de estos demógrafos y economistas atacados por la revista católica son anglosajones y, en primer lugar, norteamericanos. En Norteamérica la teoría ha alcanzado amplia difusión. Se calcula que 537 Clínicas propagan métodos del Birth Control en los Estados Unidos. Como más sistemático, "Civiltà Cattolica" cita el caso del profesor Warren Thompson, consejero de la administración americana en el Japón, que "ha propuesto el Birth Control como el medio soberano, sugerido por la Ciencia, mediante el cual la familia japonesa puede obtener todo género de prosperidades y recuperar la alegría de vivir...". Indudablemente, añade la revista, estas soluciones pseudo-científicas propagadas por los anglosajones trabajan en beneficio de sus propios intereses. Dueños de vastos dominios, las agraderas impedit que las prolíficas naciones de Europa y Asia pudieran competir con ellos por la ventaja del número invadiendo aquellos dominios, algunos de los cuales carecen de población o están a medio poblar. Las medidas restrictivas a la inmigración y la reciente introducción del control de población en el Japón no parecen tener otra explicación "Pero si los políticos maquívaticos, termina apostillando la revista romana, pueden estar de acuerdo con tales doctrinas, la moral cristiana y el sentido común no pueden estarlo jamás".

MALTHUS DESMENTIDO POR LA REALIDAD

Las doctrinas de Malthus además de estar condenadas por consideraciones morales están siendo desmentidas por las mismas estadísticas sobre las que pretendían basarse que han mostrado su falsedad. El incremento de la población en los pasados cincuenta años ha podido parecer alarmante. Desde 1900 la población mundial ha crecido casi un cincuenta por ciento, desde 1.608 millones a 2.403. Esto representa un incremento anual de 16 millones. Los alarmistas sostienen que el Mundo no puede alimentar más de 3.000 millones de habitantes, una cifra que a la presente escala de crecimiento será alcanzada dentro de la próxima centuria. Sin embargo otras estadísticas, no tan alarmantes y más fundamentadas científicamente sostienen que la Tierra puede alimentar 9.702 millones de personas, lo que parece dar a la Humanidad un respiro mayor que el que le concedían los malthusianos. (Pasa a última página)

CADETES

En la Academia es muy útil tener el carnet de conductor **SAN CRISTOBAL** (Academia Automovilista-Miranda, 6) en sus CURSOS DE CONDUCTORES te lo CONSEGUIRA

XVII campeonatos sociales del Tenis Club de Burgos

La Sociedad Tenis Club de Burgos, celebrará los días 18 al 20 del corriente mes, sus XVII Campeonatos Sociales, que prometen ser muy competivos.

Las pruebas a celebrar son: Individual Caballeros, Dobles Caballeros, Individual Señoritas, Dobles Señoritas, Parejas Mixtas.

La inscripción se cierra el día 17 a las ocho de la tarde, procediéndose seguidamente al sorteo.

V Trofeo "Vicario"

David Fernández se adjudicó esta prueba ciclista

Sobre el recorrido Burgos-Lerma-Burgos (70 kilómetros), se disputó el domingo el V "Trofeo Vicario", prueba ciclista reservada para neofitos y organizada por dicha casa comercial en colaboración con el Club Ciclista Burgales.

A las diez y media tomaron la salida en la calle de Santa Clara, 18 participantes que hicieron casi todo el recorrido en "paquete", adjudicándose David Fernández, en Sarriena, una prima de 25 pesetas y Víctor Merino, en Cogollos otra de la misma cuantía.

En cabeza del pelotón entró en Lerma David Fernández, alcanzando una prima de 50 pesetas y al regreso el mismo corredor coronó, al mando del pelotón, la cuesta de La Barga, ganando también otra prima de 25 pesetas.

La clasificación de la carrera, cuya meta de llegada se había establecido en la ciudad calle de Santa Clara, quedó establecida así:

Primero.— David Fernández, que invirtió en el recorrido dos horas y 25 minutos. A continuación y en el mismo tiempo se clasificaron Teófilo González, Pedro Calvo y José Manuel González. En quinto lugar entró Roberto Ayala, con un tiempo de dos horas y 27 minutos; en sexto, Víctor Merino, 2-28; séptimo, Luis Pastor, 2-29; octavo, Antonio Aguado, 2-32; noveno y décimo, Francisco Bartolomé y Gregorio González.

Los demás corredores llegaron a la meta después de haberse cerrado el control.

La prueba fué modelo de organización y la llegada de los participantes fué presenciada por numeroso público.

Motors Diesel Grupos electrógenos Grupos motobomba 15 - 25 - 50 - 100 y 150 H. P. MARCHA LENTA AZLOR - Gran Vía, 64 - BILBAO

Interesan encargados de hormigón armado. Conocimientos interpretación planos. Reserva absoluta. Escribir al número 112, DIARIO DE BURGOS.

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES.—1 Consonante. 2 Entrezas. 3 Disputas. 4 En plural, viento de poniente. 5 Esfera. —Invertido, asciendo. 6 Relación de nombres. 7 Pueblo de Santander. 8 Nivel. 9 Consonante.

VERTICALES.—1 Consonante. 2 Preposición. 3 Tontos. 4 Desacreditar. 5 Juez turco. —Se dirigen. 6 Claros, despejados. 7 Manosón. 8 Posesivo. 9 Consonante.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1 Das.—Lar. 2 Oler.—Masa. 3 Sanes.—Mudas. 4 Surtidos. 5 Pelates. 6 Nulos. 7 Mirones. 8 Podaselos. 9 Poros.—Soles. 10 Olas.—Sota. 11 Res.—Sel.

VERTICALES.—1 Des.—Por. 2 Alas.—Pelo. 3 Senap.—Moras. 4 Retenidos. 5 Surtidas. 6 Ralos. 7 Matones. 8 Mudaselos. 9 Ladcs.—Soles. 10 Asas.—Soto. 11 Ras.—Sal.

Solución al jeroglífico anterior
Ese es Emilio

LA ASUNCION EN EL ARTE

Por Fray Justo PEREZ DE URBEL

Es grato oír en los días, que preceden a la gran fiesta estival de la Virgen, un libro que acaba de publicarse. Es un libro bello, hecho con paciencia y con amor, síntesis de muchos años de trabajo del investigador don Benedito Nieto, para poner a los pies de María el más espléndido homenaje.

Los teólogos, los historiadores, los literatos nos han dicho en sus últimos tiempos su documentado mensaje sobre la devoción asuncionista, iluminando la creencia popular, bella y universal, que, según dicen, no tardará en ser declarada dogma de fe por la voz infalible de la Iglesia. He aquí ahora el mensaje de los artistas, recogido con solicitud, con sapiencia y con fina sensibilidad. Primero, una búsqueda difícil sobre los primeros balbuceos, después, un estudio amoroso del desarrollo del tema, de su expansión, de su transformación, de las múltiples formas y facetas, que le dan infinita variedad; luego, un recorrido por los más grandes estilos y de las escuelas con paradas en los tradicionales para poder apreciar los momentos decisivos de la evolución.

En nuestro fervor mariano se nos ocurre una primera pregunta: ¿Quién es el primer artista que llevó al lienzo o a la escultura, o al mosaico este hecho de la muerte y el triunfo de María, el que en un raplo de amor o de inspiración abrió un camino, que más tarde habrían de recorrer los genios más grandes de la humanidad, el anónimo escultor del relieve romano de Silos; el autor de la puerta preciosa de Pamploña, el miniaturista de los libros de Coro de Guadalupe, y los representantes del trecento italiano, y tras ellos Botticelli y Rafael y Mantegna y Berruguete y Murillo y Valdés Leal y Montañés y Goya y con ellos todos los discípulos, que en muchedumbre se esfuerzan por unirse con la armonía de la línea y del color su canto enamorado al de los coros de los Angeles y bienaventurados? Todos los comienzos son difíciles y todos los orígenes nebulosos. Por eso el esfuerzo de la investigación tardará en satisfacer nuestra natural curiosidad. Hasta ayer nos decía que la primera representación de la Asunción de la Virgen es una de estilo bárbaro que aparece en una tibia orante, acompañada de dos Angeles con las alas extendidas y una palma en la mano. Hoy la primicia no la tiene ya ese viejito de la tibia, sino los mosaicos de San Galo y Dormstadt sino la cruz relicario del Museo de Dzialinska, localidad de la región de Posen, en la cual vemos a la Virgen levantándose de la tierra en medio de los Apóstoles asombrados.

Esto era en el siglo VII, es decir en un tiempo relativamente tardío cuando el arte cristiano estaba ya cansado de interpretar cada una de las páginas del Evangelio en los sarcófagos, en los frescos, en los mosaicos, en los tapices, en las miniaturas, cuando el mismo tema de la Asunción había sido cantado infinitas veces por los poetas, ensalzado por los oradores, afirmado por los Santos Padres y descrito en todos sus detalles por los amables narradores de la leyenda dorada. También aquí podemos decir que en el principio era la palabra, es decir la idea, el verso, el pensamiento litúrgico, la afirmación teológica, la convicción arraigada en lo más hondo del alma cristiana y derramada por Oriente y Occidente a través de relatos minuciosos, que hacen vibrar la imaginación y ponen en juego la sensibilidad de los cíncelos. La creación artística nace de la plenitud de la fe. Hay un relato minucioso con aires de poema, que nace casi a la sombra de las catacumbas y pasa a ser casi inagotable. De él van brotando, siglo tras siglo múltiples escenas, que llenarán de gracia y de luz los capiteles de los retablos y las vidrieras de las catedrales. Allí beberá el genio, allí encontrará la savia eternamente fresca para repetir, sin fatigarse y sin fatigar el drama de la glorificación de María en sus tres actos de la dormición, la asunción y la coronación. Podrá obrar libremente, pero siempre de acuerdo con un canon teológico porque como decía Pacheco, y lo digo pensando en una bellísima Asunción de Rosario Velasco, hay que tener en cuenta "que pintar en esta subida a la Virgen rodeada de Angeles que parece que la están ayudando y levantando su cuerpo; no es porque con la virtud de los Angeles subiese ni fuese esta menester, pues un cuerpo glorioso por su virtud y dotes lo puede hacer, sino para dar a entender que estos divinos espíritus la acompañaban en su subida con la pompa y gloria debida a su majestad".

Magnífica conferencia del Sr. Morales Oliver en los cursos de Verano para extranjeros

Disertó sobre el tema "Santiago y las peregrinaciones jacobinas"

A las siete de la tarde de ayer, pronunció la primera conferencia de las tres que tiene anunciadas en los Cursos de Verano para extranjeros, el director de la Biblioteca Nacional, don Luis Morales Oliver, quien disertó acerca del tema "Santiago y las peregrinaciones jacobinas".

Tuvo lugar en el salón de actos del Instituto y presidió el claustro de profesores, junto con otras personalidades de la vida cultural española.

Hizo la presentación, que más que presentación fue breve introducción, dando lo profundamente conocido que el doctor Morales Oliver es en nuestra ciudad, el director español de los Cursos, señor Carasa.

Seguidamente inició su docta y magnífica conferencia — como todas las suyas — el señor Morales Oliver, quien desarrolló el tema propuesto con ese estilo tan personalísimo en el y haciendo gala de la maravillosa erudición que siempre luce.

Su excelente lección, pues así puede considerarse con toda justicia su disertación, fue subrayada con prolongados aplausos, que se reprodujeron cuando el señor Morales Oliver pronunciara otros dos conferencias en los actuales Cursos, tratándose sobre "Los místicos" y "Santa Teresa de Jesús".

Saludo a Burgos de la Colonia Escolar "Concepción Arenal" de Madrid

Llegada esta Colonia Escolar felizmente el pasado sábado a la Cabeza de Castilla, alojándose en las escuelas de San Pablo, se complace en saludar con todo respeto y cariño: a las autoridades, entidades y pueblo de Burgos, no dejando sus profesores — nativos burgaleses — que una vez más, podrán disfrutar los colonos de la hospitalidad mostrada al volver a este solar de la Patria, que sin duda con agrado, narrarán al regresar a sus humildes hogares de los suburbios madrileños.

Por la Colonia, Francisco López Zárate

Diario de Burgos

LA CONSTRUCTORA "SANTA MARIA LA MAYOR" HA INICIADO SU OBRA DE TRANSFORMACION DEL BARRIO DE SAN ESTEBAN

ESTAN YA EN MARCHA LOS TRABAJOS DE CONSTRUCCION DE VEINTIOCHO VIVIENDAS QUE SE ADJUDICARAN, EN AMORTIZACION, CON RENTAS DE CIEN PESETAS

Es esta una nueva y gran obra social de la Caja de Ahorros Municipal

Publicamos ya en Junio del año último los proyectos que abrigaba la Caja de Ahorros Municipal, al constituir su Constructora "Santa María la Mayor", diciendo que tendría a realizar una profunda y urgente obra social en nuestra ciudad, llevando a cabo, en sucesivas etapas y dentro de sus posibilidades, la total transformación del barrio de San Esteban, dotándolo de viviendas sanas, alegres y económicas, en sustitución de las que actualmente se hallan edificadas en tan popular zona de la ciudad.

Hoy, justamente, en que se conmemora la festividad de la Patrona de Burgos y su diócesis, bajo cuya advocación se puso, con gran acierto, la mencionada Constructora, podemos ya proclamar que dicha obra se ha puesto en marcha, con auspicios de lo más satisfactorio.

En efecto. Esa política de construcciones, a que nos referimos el pasado domingo y que tiene otro testimonio elocuente en el bloque de 80 viviendas de la calle del Padre Flórez, ha encontrado en la Constructora "Santa María la Mayor", el órgano adecuado para su pleno desenvolvimiento. Y, así, inspirada en tan altos fines, renunciando a todo motivo de lucro, nació la nueva institución genuinamente burgalesa, cuyos frutos comienzan hoy a tocarse.

Han comenzado ya los trabajos previos de replanteo del magnífico grupo de 28 viviendas que ha de erigirse en el barrio de San Esteban, sobre un solar de 580 metros adquirido al Excmo. Ayuntamiento. Y en el sustrato en breve el nuevo bloque, cuyo coste será de 1.139.000 pesetas.

Inmediatamente después de concluidos dichos trabajos, se iniciará la construcción, confiada a la Constructora Hispano Africano, S. A., como mejor postor en el oportuno concurso convocado en su día y, así, en plazo inferior a un año y precisamente en 1951, en que se cumplen las bodas de plata de la Caja, se inaugurarán estas viviendas.

Se ha puesto especial cuidado en el proyecto a fin de que éstas no rompan el ambiente del antiguo barrio de San Esteban, para lo cual se utilizará ladrillo en tan lo que recuerde las construcciones del siglo XVII y el montaje se efectuará "a cara vista", con lagas blancas a base de cal para obtener una entonación discreta, evitando el revoco general, que se reduce tan sólo a discretos motivos para la obtención de una estética que evite la monotonía que pudiera llevar consigo la multiplicidad de huecos precisos a los fines utilitarios.

Las viviendas constarán de tres habitaciones y cocina comedor, siendo capaces las habitaciones destinadas a dormitorios para siete personas y la casa dispondrá, además, de agua y luz y cuarto de ducha.

Finalmente, merece la pena subrayar que la adjudicación de las viviendas se efectuará en amortización, de tal forma, que los adjudicatarios, en el plazo que se determine, puedan llegar a ser propietarios de la casa que ocupen, y abonando una renta reducida, al alcance de la clase social a que van destinadas, concretamente unas cien pesetas mensuales.

Más si ya de por sí, con lo preceden-

temente expuesto, resulta altamente plausible, consignemos que la Constructora "Santa María la Mayor", inaugura, con las viviendas citadas, la primera fase de los proyectos que la Caja de Ahorros Municipal abriga respecto del barrio de San Esteban, puesto que continúa sus gestiones para adquisición de solares y también se tratará de la compra de los actuales edificios para proceder a su derribo y sustitución por viviendas con los actuales edificios para proceder a su obra social de la que los anteriores bloques de casas y el que acaba de comenzar se nos buena prueba y prometedora esperanza...

CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO ILLUSTRADO GRATIS
RELOJES ROTVAL APART. 678
MADRID

ROMMEL QUERIA UN ARMISTICIO

(Viene de primera página)

pronto que no sería posible rechazar una invasión aliada en gran escala con los medios desesperadamente escasos de material y tropas que tenía a su disposición. En Abril de 1944 confirió con el General Karl Heinrich von Stulpnagel, comandante militar de Francia y uno de los cabezas de la resistencia alemana contra Hitler, sobre los medios y arbitrios de terminar cuanto antes la guerra en occidente y derrocar el régimen nazi.

ROMMEL PROPUSO UN ARMISTICIO

Con la esperanza de conseguir condiciones un poco mejores que la rendición incondicional proclamada por los aliados, Rommel quería proponer un armisticio a Eisenhower y Montgomery sin que Hitler lo supiera. Su oferta fundamental consistía en que las tropas germanicas se retiraran detrás de la frontera occidental de Alemania. En compensación, los aliados suspenderían inmediatamente el bombardeo de ciudades alemanas. En el Este, sin embargo, los alemanes continuarían luchando en un frente reducido — Rumania, Lemberg, el Vístula, Memel — para defender la civilización occidental".

Rommel propuso que algunas unidades "panzers" en las cuales tenía con-

fianza se apoderasen de Hitler y que el Führer fuese juzgado por un tribunal alemán. No creía conveniente matar a Hitler sin formación de causa y elevarlo así a la categoría de mártir.

Mientras tanto enormes contingentes aliados se habían acumulado en las costas de Normandía y Rommel envió el 15 de Julio de 1944 un ultimátum a Hitler pidiendo la inmediata iniciación de negociaciones de armisticio. Dio a Hitler cuatro días para contestar.

ROMMEL ATACADO POR LA AVIACION "ENEMIGA"

En el atardecer del 17 de Julio, Rommel, que regresaba del frente, llegó a las afueras de Livarot. Repentinamente dos aviones con marcas inglesas se lanzaron hacia él directamente. Uno de ellos, volando a pocos metros de tierra, atravesó el lado izquierdo del automóvil. Rommel fue lanzado sin sentido fuera del vehículo. Cuando estaba tendido en la carretera el segundo avión descendió muy bajo y abrió fuego. Rommel resultó herido de tanta gravedad — el cráneo fracturado, dos fracturas en la sien, un pómulo roto, una lesión en el ojo izquierdo, conmoción cerebral — que los médicos dudaron que saliera con vida.

Y por extraño que parezca, no existe en los archivos de la Real Fuerza Aérea informe alguno referente al ametrallamiento de un automóvil aislado cerca de Livarot a aquella hora del 17 de Julio. ¿Acaso era esa la respuesta de Hitler al ultimátum?

En todo caso era el primero de dos graves reveses que sufrió el complot antinazi. El segundo ocurrió el 20 de Julio. Fue la "Operación Valkyrie", una conspiración de jefes del ejército alemán y elementos civiles antinazistas para asesinar a Hitler. Esta conspiración erró el blanco en el Cuartel general del Führer en Prusia. La bomba estalló a dos metros de Hitler, destruyó el edificio, hirió a diez hombres y mató a tres. Pero Hitler salió ileso milagrosamente.

TEATROS

AVENIDA

«El padre guapo» y «Algo flota sobre Pepe»

La tercera y cuarta jornadas de actuación de la Compañía de Aurora Redondo y Valeriano León, se señalaron a su paso por Avenida, con otros dos estrenos. Hablamos, aunque brevemente, porque el espacio apremia, de ambas novedades.

Torados, en su juguete cómico "El padre guapo", ha construido una producción más de su amplio acervo teatral. Con gracia, eso sí, pero sin otros rasgos peculiares que aquellos característicos de toda la obra del popular autor, si acaso con la nota realmente poica traste de haber ido al fácil camino de lo cómico, sin grandes preocupaciones, teniendo ingenio, recursos teatrales y capacidad creadora más que suficientes para haberse elevado. "El padre guapo", incidiendo en las clásicas normas de ese género humorístico que tantos recursos guarda para un hombre ducho en lides teatrales, es una pieza más en el coloso número de comedias de Adolfo Torrado. Mas, por desgracia, no sirve para añadirle a una tildé a su prestigio.

Otra cosa, sin embargo, hemos de decir de "Algo flota sobre Pepe", de Tono. En ella, "Tono" es un personaje nos incógnito que en anteriores producciones teatrales. "Algo flota sobre Pepe" tiene un hilo argumental — y no excesivamente leve — suficiente para que sea asequible para todo el público. Y el bien — negarlo sería absurdo — la "función" busca los más raras efectos, a base de una comedia muy "sul veneris". La verdad es que tiene gracia, searráñase de concepciones extravagantes, inconsecuencias de similitudes por los espectadores. O cuando menos — confesemoslo — para nosotros, "Tono" tiene, en esta obra, ese sentido práctico que, aunque en una medida mínima, cabe en todo a un autor. Por eso nos sorprendió y por eso, también, nos agradó más en su estreno de ayer.

"Algo flota sobre Pepe" es una obra que merece ser representada en los teatros de la ciudad. Por eso, nosotros, los que nos ocupamos de la cultura, recomendamos su representación en los teatros de la ciudad. Por eso, nosotros, los que nos ocupamos de la cultura, recomendamos su representación en los teatros de la ciudad.

REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

Pero la realidad es que las tendencias demográficas son intrínsecamente inestables y no pueden ser seguidas hasta el fin por su lógica aritmética nos llevaría a conclusiones completamente absurdas e inaceptables. "Civilización Católica" cita a este respecto el caso de Italia. El índice de natalidad en Italia en 1872 fue de 37,77 por mil. En 1945 había caído a 27,47. Si se mantiene esta escala, con pérdida de 10 puntos cada medio siglo, en 1975 habrá caído a un 17 por mil y 100 años después habrá desaparecido la última chispa de vida en el pobre país italiano.

Esta suposición, naturalmente, tiene tan poco peso como la que prevé la superpoblación del Mundo dentro de los próximos cien años a la vida del actual índice de natalidad desarrollado hasta sus últimas conclusiones de acuerdo con una simple lógica matemática.

TOROS

LOS CARTELES DE FERIAS EN ARANDA DE DUERO

Aranda de Duero. (De nuestro corresponsal).— Después de laboriosas gestiones, la empresa arrendataria de la plaza de toros de esta localidad, nos ha dado el cartel de la corrida y un avance de la novillada, aunque incompleto por estar todavía sin ultimar.

En la corrida del día 10 de Septiembre, se las entenderán con seis hermosos toros de la señora viuda de Molero, de Medina de Rio Seco (Valladolid), los diestros Julián Marín, Rafael Lorente y Fabiolo Lalanda; con este cartel y aque-lla ganadería, está dicho todo y la acción puede juzgar del acontecimiento

Traspaso tienda

charcuter-huervería, por no poderla atender, buena clientela, sitio inmejorable. Informes esta Administración

TEATROS

AVENIDA

«El padre guapo» y «Algo flota sobre Pepe»

a día con mayor éxito, interpretan un amplio, variado y sugestivo conjunto de novedades teatrales, estrenos que han obtenido asenso bien claro en los teatros matritenses, aunque a veces este último no lo comprendamos. Un aplauso nuestro, pues, para esos ilustres actores.

GRAN TEATRO

«Caprichos»

En programa doble con "Extraña mujer" — la excelente película protagonizada por Hedy Lamarr y George Sanders — se pasó ayer por la pantalla del Gran Teatro, un estreno.

Lo cual no deja de sorprender, teniendo en cuenta el largo período de las reposiciones de verano.

Este estreno se intitula "Caprichos". Su origen es francés. Sus protagonistas, Danielle Darrieux y Albert Préjean. Con este estreno haberlo dicho todo pues, la intrascendencia del asunto, no se presta a más. Trátase de una cinta, mitad comedia rosa, mitad parodia, con las características de la escuela francesa, sin otro fondo que el derivado de su propia ingenuidad. La calidad técnica del film, raya las alturas de lo mediocre y la personalidad de la veterana Danielle Darrieux, no puede valorarse en esta película que nos lleva con demasiado retraso y sin pretensiones.

En síntesis, "Caprichos" es sólo un complemento entretenido en estos días de la temporada de verano.

OCCASION

Se vende moto Calthorpe, 5 caballos. Funcionamiento con Gas-Oil. Hoy expuesta en casa de comidas Luis, Merced, 18. Único día hoy por ser de paso.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente



Le pegó «un fantasma»

Y por insistir en el absurdo pierde, además, una indemnización

Sidney.— Por insistir en que era un fantasma quien le había roto el brazo mientras viajaba en el ferrocarril, Mick Danilatos, ha perdido una indemnización de 819 libras esterlinas. Danilatos, un comerciante de Sidney, afirma que la lesión le fue causada por "una substancia blanca, nebulosa y sin forma", que entró por la ventanilla de su departamento.

El juez, que se había mostrado dispuesto a condenar a la Compañía del Ferrocarril si Danilatos retiraba su absurda declaración, ha dictado sentencia absolutoria, ante la insistencia del demandante en que fue un fantasma quien le rompió el brazo.—Anco.

Homenaje al Hermano Constancio en sus bodas de oro religiosas

El domingo se celebró en el Liceo Castilla una reunión de ex-alumnos del Rdo. Hermano Constancio, para fijar los actos del homenaje que se ha proyectado ofreciéndole, aprovechando su breve estancia en Burgos, coincidiendo con la celebración de sus bodas de oro dedicadas a la enseñanza en la Congregación Marista.

Son numerosos los ex-alumnos que al conocer la idea del homenaje se han adherido, y reina gran entusiasmo y alegría de poderse ver nuevamente junto a su querido y recordado profesor, los que hace más de 25 y 30 años acudían a recibir sus enseñanzas al simpático colegio de la calle de Santander.

El homenaje se celebrará en velo sencillo e íntimo, en el Liceo Castilla (Colegio de los Hermanos Maristas), el próximo jueves, día 17, a las siete y media de la tarde. Tras un acto de acción de gracias en la Capilla del Colegio, se le hará entrega de un pergamino con las firmas de todos los ex-alumnos adheridos, terminándose el acto con una copa de vino español.

Aunque se han cursado invitaciones directas a todos los ex-alumnos, se perduran en el recuerdo de la Comisión organizadora, se suplica a los que involuntariamente se haya omitido, tengan igualmente por recibida, rogando en general a todos los que hayan sido alumnos y no hayan enviado aún su adhesión, que lo hagan antes del día 17 hasta mediodía, pudiéndolo efectuar avisando a Sra. Sra. Franco, Teléfono 3251 y teléfono 1327, de hijo de Florencio Martínez.

PATATAS

Excelentes calidades
Precios económicos
Almacenes Barluenga, S. A.
Madrid, 9. — Telf. 1933

INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera página)

tarde se desencadenó sobre esta capital un fortísimo temporal de agua, viento y pedrisco, acompañado de gran aparato eléctrico.

Se recogieron sesenta y cinco litros de agua por metro cuadrado. Las comunicaciones en algunos puntos de la carretera y en muchas calles de la ciudad quedaron interrumpidas por la avenida de agua, registrándose varias inundaciones, sobre todo en los barrios de la parte baja lindantes con el puerto.—Cifra.

MODULOS DE RACIONAMIENTO DE PAN

Madrid.— Por circular de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes se dispone que los módulos de pan correspondientes a los titulares de las cartillas serán los siguientes:

Cartillas de primera, ochenta gramos; de segunda, cien gramos; de tercera, ciento cincuenta gramos; de cuarta, doscientos gramos; de quinta, trescientos gramos; de sexta, cuatrocientos gramos; de séptima, quinientos gramos; de octava, seiscientos gramos; de novena, setecientos gramos; de décima, ochocientos gramos; de undécima, novecientos gramos; de duodécima, mil gramos.

En la ración del pan se admite una tolerancia del cuatro por ciento, como máximo, para lo cual se fija la correspondiente escala.

En la panificación se emplearán harinas de trigo, centeno, escaña y maíz.—Cifra.

«ESPECIERA BURGALESA»

Ventas exclusivas, por mayor, azafraán, canela, pimienta, etc. CONCEPCION, 12. BURGOS. Garantizamos nuestros productos

Una Asamblea mundial de Juventudes

Estambul.—Unos 120 delegados, de 32 naciones, han asistido hoy a la segunda reunión del Consejo de la Asamblea mundial de la Juventud, que terminará el 20 de Agosto y que se ha constituido para contrarrestar la labor de la Federación de la Juventud demócrata mundial dominada por los antia-

ACADEMIA DE COMERCIO «BARBOSA» Sanz Pastor 14-16 hoy